20. Е-типы волн в прямоугольных волноводах
Для решения краевой задачи в прямоугольной области воспользуемся прямоугольной системой координат и соорентируем ее так относительно конфигурации волновода как показано на рис.  [image: ]
Размер широкой стенки –а, узкой-b. Краевая задача для собственной функции [image: ]в рассмотренном случае имеет вид 
[image: ]
Воспользуемся методом разделения переменных (метод Фурье). Представим [image: ] и подставим в уравнение 6.23 : 
[image: ]               [image: ]
Разделим обе части на XY . разделяя одновременно переменные: 
[image: ]           [image: ]
Поскольку слева и справа в (6.26) разные переменные, обе эти части мо-
гут быть при выполнении равенства только константой, которая обозначена как  [image: ] . Эта константа имеет смысл постоянной разделения. Положим также [image: ] . Тогда получим из двойного равенства (6.26) два уравнения: [image: ]
Запишем общее решение пары уравнений (6.27):[image: ]
 Используя граничные условия, получаем [image: ][image: ]
Общий множитель в [image: ] положен равным единице. Поскольку [image: ] для собственного значения [image: ] имеем [image: ]
Критическая длина волны [image: ] при этом рассчитывается как [image: ]
Наибольшая критическая длина волны оказывается у Е11-волны:
[image: ]
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V2 + N2yl =0. (6.23)

v§ =0 mpu x=0.a: y=0.b. (6.24)
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